

PROGRAM

ODBORNEJ VOJENSKEJ PRÍPRAVY

VO S11 ČŠp 496

a) Profil absolventa:

Absolvent programu odbornej vojenskej prípravy vojenskej odbornosti S11 číslo špecializácie 496 je profesionálny vojak s vysokoškolským vzdelaním druhého stupňa v študijnom odbore právo a je pripravený na výkon funkcie v špecializácii **odborník právnej služby**.

Absolvent je pripravený na zvládnutie odborných špecializovaných činností s vysokými nárokmi na myslenie a analytické schopnosti, s požiadavkou na rozhodovanie o voľbe správneho a zákonného postupu z viacerých možných riešení, vyžadujúce spoluprácu s viacerými subjektmi. Je pripravený na riadenie, velenie a organizovanie chodu nižších vojenských organizačných celkov.

Absolvent musí poznať Ústavu SR, ústavné zákony, zákony a interné predpisy v pôsobnosti MO SR a OS SR. Musí byť pripravený viesť evidenciu spisov, pracovné rokovania, spracovávať a viesť príslušnú dokumentáciu a riešiť právnu agendu so zameraním na vnútroštátne právo.

Je schopný adaptovať sa na nové prostredie a nových ľudí. Osobnými vlastnosťami a príkladným konaním si zabezpečuje rešpekt a autoritu. Je vytrvalý, rozhodný, má zmysel pre povinnosť a schopnosť vzdelávať sa a zdokonaľovať v požiadavkách kladených na jeho osobu. Je fyzicky a psychicky odolný a schopný prekonávať a riešiť prekážky spojené so štátnou službou profesionálneho vojaka ako aj osobné problémy. Dokáže podriadiť osobné záujmy a ciele úlohám, ktoré je potrebné riešiť v záujme MO SR a OS SR. Je schopný prijímať rozhodnutia v stresových situáciách a v časovej tiesni.

b) Prehľad tém a počet hodín:

Prehľad tém a počet hodín po moduloch							
Predmet		Počet hodín	Metóda				
			P	S	C	OS	SŠ
Celkom		300	22	22	28	186	42
ORGANIZAČNÝ BLOK		4			4		
	Slávnostné akcie	2			2		
	Organizačno-administratívne zamestnanie	2			2		
MODUL: Právna služba		108	22	22	22		42
1	Ústava SR, Kompetenčný zákon, Legislatívny proces na úseku obrany SR	12	2	2	2		6
2	MO SR a GŠ OS SR – organizačná štruktúra a väzby	8	2	2	2		2
3	Postavenie a úlohy OS SR, akty velenia a riadenia v OS SR	8	2	2	2		2
4	Štátna služba profesionálnych vojakov OS SR (zákon č. 281/2015 Z. z. o štátnej službe profesionálnych vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov) a zákony deklaratórne uvedené v časti „Odporúčaná literatúra“	16	4	4	4		4
5	Interné predpisy MO SR	12	2	2	2		6
6	Priestupkové a disciplinárne konania v zmysle platnej legislatívy. Postup pri riešení úrazov	16	4	4	4		4
7	Žiadosti, sťažnosti a petície	12	2	2	2		6
8	Slobodný prístup k informáciám	12	2	2	2		6
9	Služby na podporu činnosti OS SR	12	2	2	2		6
MODUL: Odborná stáž		186				186	
1	Odborná stáž	186				186	
MODUL: Záverečné preskúšanie		2			2		
1	Záverečné preskúšanie	2			2		

c) Informačné listy modulov:

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika

INFORMAČNÝ LIST MODULU - PRÁVNA SLUŽBA

Kurz: dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl					
Názov predmetu: Právna služba					
Zodpovedá: riaditeľ centra vzdelávania		Zabezpečuje: - PÚ OS SR.			
		Konzultant: náčelník právneho oddelenia OdVS OS SR			
Forma výučby:	P	C	S	SŠ	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	22	22	22	42	108
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu					
Predmet je hodnotený priebežne a je súčasťou záverečnej skúšky.					
Cieľ predmetu:					
Absolvovaním predmetu má účastník kurzu poznať a ovládať:					
- Ústavu SR, ústavné zákony, zákony a interné predpisy v pôsobnosti MO SR ako ústredného orgánu štátnej správy na úseku obrany,					
- postavenie a úlohy OS SR, akty velenia a riadenia v OS SR a vzťahy medzi organizačnými zložkami OS SR a vojenským útvarom,					
- priestupkové a disciplinárne konanie vo vzťahu k špecifikám pre Ozbrojené sily Slovenskej republiky. Osobitné postupy pri úrazoch a ich riešenia v zákonných lehotách,					
- zákony a interné predpisy MO SR upravujúce oblasť žiadostí, sťažností, petícií a slobodného prístupu k informáciám,					
- služby na podporu činnosti OS SR.					
Po absolvovaní programu musí účastník kurzu ovládať:					
- vedenie spisovej agendy v oblasti právnej služby, pracovných rokovaní, spracovávať a viesť právnu dokumentáciu.					
Riešiť právnu agendu z jednotlivých oblastí práva v podmienkach MO SR a OS SR.					
Stručná osnova predmetu:					
Téma 1: Ústava SR, Kompetenčný zákon, Legislatívny proces na úseku obrany SR					
2 P + 2 C + 2 S + 6 SŠ					
Téma 2: MO SR a GŠ OS SR – organizačná štruktúra a väzby					
2 P + 2 C + 2 S + 2 SŠ					
Téma 3: Postavenie a úlohy OS SR, akty velenia a riadenia v OS SR					
2 P + 2 C + 2 S + 2 SŠ					

Téma 4: Štátna služba profesionálnych vojakov OS SR **4 P + 4 C + 4 S + 4 SŠ**
(zákon č. 281/2015 Z. z. o štátnej službe profesionálnych vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov) a zákony deklaratórne uvedené v časti „Odporúčaná literatúra“

Téma 5: Interné predpisy upravujúce štátnu službu profesionálnych vojakov **2 P + 2 C + 2 S + 6 SŠ**

Téma 6: Priestupkové a disciplinárne konanie vo vzťahu k špecifikám pre Ozbrojenú silu Slovenskej republiky. Poznať a aplikovať osobitné postupy pri úrazoch a ich riešenia v zákonných lehotách **4 P + 4 C + 4 S + 4 SŠ**

Téma 7: Žiadosti, sťažnosti a petície **2 P + 2 C + 2 S + 6 SŠ**

Téma 8: Slobodný prístup k informáciám **2 P + 2 C + 2 S + 6 SŠ**

Téma 9: Služby na podporu činnosti OS SR **2 P + 2 C + 2 S + 6 SŠ**

Odporúčaná literatúra:

Ústava SR a ústavné zákony

Listina základných práv a slobôd

Zákon o štátnej službe profesionálnych vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon o ozbrojených silách SR

Ústavný zákon o bezpečnosti štátu v čase vojny, vojnového stavu, výnimočného stavu a núdzového stavu

Zákon o obrane Slovenskej republiky

Občiansky zákonník

Trestný zákon

Trestný poriadok

Zákonník práce

Zákon o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon o Vojenskej polícii

Zákon o Vojenskom spravodajstve

Zákon o správnom konaní

Priestupkový zákon a priestupky v súvisiacich zákonoch (Stavebný zákon, Zákon o zbraniach a strelive a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Zákon o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Zákon o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Zákon o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov,...)

Zákon o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií)

Zákon o správe majetku štátu

Zákon o sťažnostiach

Kompetenčný zákon

Interné predpisy MO SR, rozkazy, metodické pokyny

Štatút MO SR, Organizačný poriadok MO SR a GŠ OS SR

Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje:

slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

15. 04. 2024

INFORMAČNÝ LIST MODULU - ODBORNÁ STÁŽ

Kurz: dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov predmetu: Odborná stáž	
Zodpovedá: riaditeľ centra vzdelávania	Zabezpečuje: - Útvary a zariadenia OS SR. Konzultant: náčelník právneho oddelenia OdVS OS SR
Forma výučby: odborná stáž	Celkom hodín:
Rozsah výučby: 186	186
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu	
Predmet je hodnotený priebežne.	
Cieľ predmetu:	
Po absolvovaní predmetu musí účastník kurzu poznať:	
- svoje povinnosti pri vykonávaní funkcie právnik/staršieho právnik ako právneho poradcu.	
Po absolvovaní predmetu musí účastník kurzu vedieť:	
- viesť spisovú agendu v oblasti právnej služby, pracovné rokovania, spracovávať a viesť právnu dokumentáciu.	
Riešiť právnu agendu z jednotlivých oblastí práva v podmienkach MO SR a OS SR.	
Stručná osnova predmetu:	
Téma 1: Odborná stáž	186
Stáž v útvaroch a zariadeniach OS SR.	
Literatúra:	
Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje: slovenský	Dátum poslednej úpravy listu: 15. 04. 2024

INFORMAČNÝ LIST MODULU – ZÁVEREČNÉ PRESKÚŠANIE

Kurz: dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: Záverečné preskúšanie		
Zodpovedá: riaditeľ centra vzdelávania	Zabezpečuje: - PÚ OS SR.	
	Konzultant: náčelník práv. oddelenia OdVS OS SR	
Forma výučby: cvičenie		Celkom hodín:
Rozsah výučby: 2		2
Spôsob hodnotenia a ukončenia modulu:		
Podľa určenej klasifikačnej stupnice.		
Cieľ modulu:		
Cieľom modulu ZÁVEREČNÉ PRESKÚŠANIE je komplexne preveriť teoretické vedomosti a praktické schopnosti účastníkov kurzu a spolu s priebežným hodnotením stanoviť výslednú známku podľa určenej stupnice.		
Stručná osnova modulu:		
Téma		2 C
Záverečné preskúšanie získaných teoretických vedomostí ústnou formou.		
Literatúra:		
Učebné texty. Literatúra po jednotlivých moduloch.		
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:	Dátum poslednej úpravy listu:	
slovenský	15. 04. 2024	